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Πριζρένης Θεοδόσιος: Συλλήψεις απειλές και 
κακοποιήσεις οδηγούν σε μεγαλύτερη 
σύγκρουση στο Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την ώρα που συνεχίζονται οι συνομιλίες προκειμένου Πρίστινα 
και Βελιγράδι να καθίσουν και πάλι στο τραπέζι των 
συζητήσεων για την αποκλιμάκωση της έντασης στην περιοχή 
του βορείου Κοσσυφοπεδίου, όπου κυριαρχεί ο σερβικός 
πληθυσμός, πληθαίνουν οι φωνές για την επικράτηση της 
ειρήνης στην περιοχή και την καταδίκη της βίας η οποία 
κλιμακώνει τις συγκρούσεις.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το μήνυμα της Σερβικής Εκκλησίας είναι διαχρονικό καθώς υποστηρίζει την αρχή 
ότι δεν πρέπει να γίνει καμία έκπτωση στα δικαιώματα των Σέρβων που κατοικούν 
στις πατρογονικές εστίες τους, ενώ υποστηρίζει πάγια την αρμονική συμβίωση 
αλβανοφώνων και Σέρβων.
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Η βία οδηγεί σε κλιμάκωση των συγκρούσεων

Συλλήψεις, απειλές και κακοποίηση συλληφθέντων Σέρβων οδηγούν σε ακόμη 
μεγαλύτερη σύγκρουση τονίζει σε δήλωσή του ο Επίσκοπος Ράσκας και 
Πριζρένης κ. Θεοδόσιος ο οποίος εξέφρασε για ακόμη μία φορά την έντονη 
ανησυχία του για την κατάσταση αλλά και για τους συλληφθέντες σέρβους που 
κρατούνται από τις αρχές του καθεστώτος της Πρίστινα.

Ο Πανιερώτατος στη δήλωσή του υπενθυμίζει ότι ο δικηγόρος που εκπροσωπεί 
τους κρατούμενους Σέρβους δήλωσε ότι είναι πρακτικά αδύνατο να 
προστατευθούν νομικά οι κατηγορούμενοι, επειδή οι κατηγορίες τους δεν είναι 
νομικά βάσιμες, ενώ τα επιχειρήματα από τη σερβική παραλείπονται ξεκάθαρα.

Ο Επίσκοπος Ράσκας θα προσπαθήσει να βρεθεί κοντά στους 
συλληφθέντες

Ο Επίσκοπος κ. Θεοδόσιος μαζί με τους κληρικούς θα προσπαθήσουν να 
επισκεφθούν τους κρατούμενους Σέρβους το συντομότερο δυνατό, επεσήμανε η 
Ιερά Επισκοπή. Ταυτόχρονα, εκφράστηκε η προσδοκία ότι η αποστολή EULEX στο 
Κοσσυφοπέδιο θα επαληθεύσει τους ισχυρισμούς του κατηγορητηρίου κατά των 
συλληφθέντων Σέρβων, καθώς και όλα όσα επακολούθησαν της σύλληψής τους.
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Τρεις άνθρωποι συνελήφθησαν τις τελευταίες τρεις ημέρες για, όπως υποστηρίζει 
η Πρίστινα, βίαιες και “εγκληματικές επιθέσεις” εναντίον δημοσιογράφων.

“Στην τρέχουσα τεταμένη κατάσταση, ο Επίσκοπος Θεοδόσιος έκανε έκκληση για 
άλλη μια φορά να διατηρηθεί η ειρήνη και η αυτοσυγκράτηση από όλες τις 
πλευρές, καταδικάζοντας τη βία από οποιαδήποτε πλευρά. Η Σερβική Ορθόδοξη 
Εκκλησία ήταν και παραμένει στη σταθερή θέση ότι όλα τα υπάρχοντα 
προβλήματα πρέπει να επιλυθούν με ειρήνη και διάλογο Ωστόσο, είναι δύσκολο να 
συνεχιστεί ο διάλογος σε μια ατμόσφαιρα συνεχών απειλών, συλλήψεων και 
ρητορικής που ποινικοποιεί όλους τους Σέρβους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια 
και που απειλεί να κλιμακώσει ακόμη μεγαλύτερη βία. Όλες αυτές τις μέρες η 
εκκλησία μας συνεχίζει να προσεύχεται για το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια και 
καλεί τον πιστό λαό να εμπιστευτεί τον Θεό και να διατηρήσει την ειρήνη”
καταλήγει η ανακοίνωση.

Εκκλήσεις για επικράτηση της ειρήνης

Στις εκκλήσεις ήρθε να προστεθεί και αυτή του Πρίγκιπα Αλεξάνδρου ο οποίος 
τόνισε σε δήλωσή του ότι οι Σέρβοι στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια έχουν 
δικαίωμα στη ζωή, καταδικάζοντας την βία.

Διαβάστε επίσης: Πρίγκιπας Αλέξανδρος: Οι Σέρβοι στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια έχουν δικαίωμα στη ζωή

«Με βαθιά ανησυχία, καλούμε επειγόντως όλες τις εμπλεκόμενες πλευρές να 
διασφαλίσουν τον χειρισμό των φλεγόντων ζητημάτων στο Βόρειο Κοσσυφοπέδιο 
με ειρηνικά μέσα. Εκφράζουμε την ειλικρινή θλίψη μας για όσους υπέστησαν 
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τραυματισμούς ή οποιαδήποτε μορφή κακοποίησης τις τελευταίες εβδομάδες, 
ενέργειες τις οποίες καταδικάζουμε απερίφραστα», αναφέρει ο Καθηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Βίσοκι Ντέτσανι Αρχιμανδρίτης Σάββας.

Δείτε επίσης: Έκκληση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Βίσοκι 
Ντέτσανι Αρχιμανδρίτη Σάββα για ειρήνη στο Κοσσυφοπέδιο

Η Ευρωπαϊκή Ένωση αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για εκτόνωση της κρίσης 
ανάμεσα σε Σερβία και Κόσοβο και καλεί τις δυο χώρες για συνομιλίες. 
Συγκεκριμένα ο Ζοσέπ Μπορέλ συγκάλεσε εκτάκτως συνομιλίες με τον 
πρωθυπουργό του Κοσόβου Άλμπιν Κούρτι και τον πρόεδρο της Σερβίας Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς για αυτή την εβδομάδα, προκειμένου να επιλυθεί η κρίση.
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